

西宁市委常委班子召开2020年度民主生活会

本报讯(记者 施翔)根据中央和省部署要求,在省委第二督导组的指导下,1月18日至19日,西宁市委常委班子召开2020年度民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦民主生活会主题,按照“三个对照”要求,进一步检视问题、深刻剖析,严肃开展批评和自我批评,明确整改目标、落实整改措施,推动市委常委会进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把党的自我革命推向深入,为开启现代美丽幸福大西宁建设新征程提供坚强政治保证。

省委常委、西宁市委书记陈瑞峰主持会议并作总结讲话。省纪委监委第二督导组组长马应龙出席并作点评讲话,第二督导组有关同志莅会指导。市委副书记、市长张晓容,市委副书记李永平,市委常委孔令栋、宋晨曦、王霞、李清明、管新民、赵海成、刘浩年参加会议。市人大常委会党组书记、主任曹健松,市政协党组书记、主席段发达列席会议。

市委对开好这次会议高度重视,会前深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,利用一天时间集中学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话和有关重要批示精神,学习党章党规党纪,学习中央和省关于民主生活会的有关要求,并围绕坚决扛起“五个责任”进行专题研讨,广泛征求干部群众的意见建议,深入开展谈心谈话,认真撰写检视剖析材料,为高质量开好民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了市委常委会关于“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会和省委第一巡视组巡视西宁市反馈意见整改专题民主生活会的整改措施落实情况,通报了此次民主生活会征求意见情况。陈瑞峰代表市委常委会班子进行检视剖析。市委常委会逐一进行个人检视剖析,相互间进行批评帮助。各位常委同志聚焦会议主题,把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,自我批评开门见山、直指问题,见人见事见思想,相互批评有辣味、有警醒、有促动,收到了相互教育、相互启发、相互警醒的效果,达到了“团结一批评一团结”的目的,体现了党内生活、作风建设的新气象。

马应龙在点评中指出,西宁市委常委班子2020年度民主生活会是一次高质量、高水平的会议,主要呈现四个特点:一是问题导向突出。市委班子和班子各成员的对照检查开门见山、直指问题,把思想摆进去,把职责摆进去,把担当摆进去,查不足、找差距,表明了西宁市委政治立场是高的、思想认识是清楚的、会议作风是务实的。二是检视问题体现了个性。市委班子检视问题紧紧围绕省会定位和“排头兵”的要求,说西宁事,讲西宁话。班子成员聚焦各自职责分工,查找分析问题见人见事见物,体现了责任担当。三是整改措施明确具体。市委班子和各成员的整改措施体现了政治与业务、大局与局部、当前与长远、宏观与微观、责任与担当五方面融合,为下一步问题整改提供了坚实的基础。四是批评与自我批评严肃认真。班子各成员以对事业、对工作、对同志高度负责的精神,拿起红脸出汗、批评帮助武器,开展严肃的党内政治生活,体现了良好党性修养。

陈瑞峰在总结讲话中指出,这次民主生活会是学习领会习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神的重要举措、贯彻落实省委要求的有力抓手,对于加强党的建设和强化党性教育、党性锻炼至关重要。要根据督导组提出的具体指导意见,积极用好民主生活会成果,以自我革命精神加强市委常委会班子建设,以实际工作成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央决策部署和省委工作要求在西宁落地落实。

陈瑞峰强调,检验民主生活会的成效,最终要落脚到持续深化学习上、落脚到推动问题整改上、落脚到加强作风建设上、落脚到服务经济社会发展大局上。市委常委会班子及常委同志要带头做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要带头强化理论武装,持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在学深悟透中加强理论修养,在融会贯通中强化系统把握,在知行合一中提高工作水平。要带头践行党的宗旨,把为人民服务作为根本出发点和落脚点,解决好群众的操心事烦心事,努力让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。要带头勇担使命责任,始终保持奋发有为的精神状态,按照王建军书记在全市干部大会上提出的五个方面要求,推动责任压实、工作落实。要带头做到清正廉洁,严明纪律、严守规矩、严格自律,时刻自重自省自警自励,示范带动全市干部群众全面落实“四个扎扎实实”重大要求,奋力推进“一优两高”,全面开启现代美丽幸福大西宁建设新征程。

十三五68个乡镇实施美丽城镇建设



本报讯(记者 张国静)剪纸艺术的特色文化墙、皮影文化艺术广场、农耕文化博物馆……驱车走进大通县景阳镇,主干道两旁的村落接连出现。随着我省高原美丽城镇建设的步伐不断加快,一批城镇优先划入了建设的名单中。借全面启动“高原美丽城镇示范省”建设东风,“十三五”期间

我省实施了68个乡镇美丽城镇建设项目。“美”在不同的村镇有了不一样的“标签”。

“十三五”以来,我省将改善全省城镇(乡)人居环境,作为加快补齐城镇基础设施短板、提升公共服务水平的发展目标。为统筹发展全省城乡建设,2020年,我省正式出台《高原美丽城镇示范省建设实施

方案》《青海省高原美丽城镇建设促进条例》,并计划了一大批城镇列入建设名单。为走出富有青海特色的高原美丽城镇建设的新路子,我省更加注重西部特点和高原属性,加快转变城镇发展方式,每一个美丽城镇建设项目发挥出“一乡一策”的原则,建设生态人文、安全宜居、治理有序、充满活力的高原美丽城镇,让天更蓝、地更绿、水更清,美丽城镇和美丽乡村交相辉映,美丽山川和美丽人居有机融合,不仅乡镇美起来,而且让更多百姓幸福起来。

随着美丽城镇建设步伐的不断加快,助推全省城镇化建设水平不断提高,记者从省住房和城乡建设厅获悉,“十三五”期间全省城市建成区面积达到407.72平方公里,较“十二五”末增加了32.41平方公里。在城市基础设施建设方面,五年来我省城市、县城垃圾终端处理设施实现全覆盖,城市和县城的生活垃圾无公害化率和绿化率均大幅提高提升。全省累计开工建设地下综合管廊也铺设了117.89公里,已形成114公里的廊体。作为全国海绵城市试点城市,西宁市已累计完成海绵城市建设面积21.61平方公里,达到国家级节水城市标准。城镇基础建设晒出的成绩单,凸显了全省住房城乡建设行业高质量发展方向。

升级版限塑令改变西宁人生活

到2020年年底,西宁餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管,西宁市区商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋,集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋……如今,距离西宁升级版“限塑令”定下的首个时间节点,已经过去了近半个月,西宁落实情况如何?市民反应如何?记者对此进行了实地探访。

【记者调查】

升级版“限塑令”改变我们的生活
大多数奶茶店、咖啡店的一次性塑料吸管都不见了,外卖开始根据顾客需求提供相应餐具,塑料袋也换了“模样”……连日来,记者走访西宁多家商超、餐饮店、农贸市场等,发现升级版“限塑令”正在悄然改变我们的生活。

纸吸管“登场”替代一次性塑料吸管

1月13日下午,记者在城西区力盟某奶茶店看到,柜台上原有的一次性塑料吸管已经被纸质吸管替代,店员正忙着为做好的奶茶打包,并将纸吸管放入包装袋中。在肯德基餐厅记者看到,店内除了一次性塑料吸管、塑料勺等被纸吸管、纸勺替代外,外带餐品也不再附赠塑料袋,而是需要购买可降解塑料袋。

连日来,记者先后来到CoCo都可、茶百道、星巴克等餐饮店,发现一次性塑料

吸管均已被纸吸管替代。

外卖不再主动提供一次性餐具

“这两天点外卖,下单前必须先选择是否需要餐具,否则无法下单。”市民小陈表示,如果刚好有餐具的话,她会选择无需餐具,为限塑尽一份力。

外卖员小马最近明显感受到,自己取到的餐食中,纸袋子变多了。他说:“像那些没有汤的食物,基本上都改用纸袋子了,而像麻辣烫、米粉等带汤类的餐食,担心中途会洒,仍在用塑料袋。”

1月14日,记者在某麻辣烫店,看到店员正在熟练打包餐食。该店员表示,“为了减少对环境的污染,我们包装时会尽量减少对塑料制品的使用,像以前餐盒上包裹的保鲜膜已经不用了,而以前经常用两三个塑料袋装一份餐食,现在尽量只使用一个。”

【记者发现】

农贸市场、街边小店多见不可降解袋
走访过程中,记者发现西宁部分农贸市场、街边小店仍在用没有任何标识的白色或透明的不可降解塑料袋。

1月15日上午,记者在城中区某早餐店看到,店主需要将打包的餐食用透明塑料袋装好,直接递给顾客。一旁的小卖部里,也有顾客买了物品,店主主动将所有物品装进一个大塑料袋中。

“我们做的是小本生意,本来利润就

低,如果使用可降解塑料袋的话,成本花销太大,更赚不了几个钱。”小卖部店主老周说。

随后,记者又来到了城西区某农贸市场看到,自带环保袋、菜篮子来购物的市民很少,每家摊位仍在免费提供一次性塑料袋。

【各界观点】

市民:理解支持升级版“限塑令”

“禁止使用一次性塑料袋是好事,有利于保护环境。”谈起升级版“限塑令”,绝大部分市民都表示理解支持。还有市民认为提升民众环保意识,才能有效地推行升级版“限塑令”。市民周华玲告诉记者,这方面她做得还不错,每次购物都会带专门的布袋,方便省钱、环保卫生。

专家:升级版“限塑令”还需步步深入

市生态环境局相关负责人表示,虽然目前国家层面以及青海省、西宁市均下发了升级版“限塑令”,但从目前来看,可降解塑料袋应用情况还没有完全铺开。他认为,“升级版‘限塑令’”还需步步深入,加大宣传力度,培养消费习惯,通过消费市场带动,促进原材料生产。同时,加强监管工作,尽快研究制定可降解塑料袋的相关技术标准,完善监督执法规定。”

(记者 樊娅楠)

市妇联传达学习省委十三届九次全会精神

本报讯(记者 宁亚琴)近日,市妇联组织召开学习会,传达学习省委十三届九次全会精神。会议传达学习了省委十三届九次全会精神。大家认为,省委十三届九次全会是在全省即将与全国同步全面建成小康社会,顺利开启青海现代化建设新征程的重大历史时刻召开的一次十分重要的会议,对于大家统一思想、深化认识、承上启下、接续奋斗,为与全国同步全面建设社会主义现代化开好局、起好步,具有重大而深远的意义。

会议要求,学习好贯彻好党的十九届五中全会精神和省委十三届九次全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任

务。要把思想和行动统一到省委全会精神上来,自觉对标对表、不折不扣把党的十九届五中全会精神和省全会精神以及市委的工作安排部署落到实处。要深入学习王建军书记讲话和全会精神,进一步推进学习贯彻全会精神走深走实,为“十四五”妇联工作开好局、谋好篇、起好步,提供坚强的政治保障。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和十九届五中全会精神、省委十三届九次全会精神,坚持以更高站位强化政治建设,以更实举措贯彻市委部署,以更好成绩彰显责任担当、以更严要

求强化自身建设。持续推进“巾帼心向党”行动,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步贡献力量。深化“巾帼建功”行动,激发妇女创新创业内生动力,巩固拓展巾帼脱贫成果,推动高质量发展。深化“家家幸福安康工程”,不断提升妇联家庭工作吸引力和覆盖面。立足主责主业,增进妇女儿童获得感幸福感安全感。

学习宣传贯彻
省委十三届九次全会精神